

№ 336
" 26 " 11 2020

**Міністру розвитку економіки, торгівлі та
сільського господарства України**

Петрашко І.Р.

*Щодо проекту постанови «Про
затвердження порядку надання
довідки про підтвердження статусу
підприємства «зеленої»
електрометалургії»*

Шановний Ігорю Ростиславовичу!

5 листопада 2020 року на офіційному сайті Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України був опублікований проект постанови «Про затвердження порядку надання довідки про підтвердження статусу підприємства «зеленої» електрометалургії» (далі – проект постанови).

Експерти компаній членів ICC Ukraine проаналізували положення проекту постанови вважають, що запропонований проект не може бути прийнятий з огляду на таке.

В першу чергу слід зазначити, що проект постанови порушує принцип заборони допуску перехресного субсидювання між користувачами системи, як це визначено пп. 4 ч. 3 ст. 7 Закону України «Про ринок електричної енергії». Як відомо тариф на послуги з передачі електричної енергії є джерелом для забезпечення збільшення частки виробництва електричної енергії з альтернативних джерел (статті 33 та 62 Закону України «Про ринок електричної енергії»). У разі прийняття проекту постанови підприємства, які не отримують статус підприємства «зеленої» металургії будуть вимушені сплатити додатково 180 млн. грн., від сплати яких будуть звільнені підприємства, які матимуть відповідний статус. При перекладенні фінансового навантаження щодо забезпечення сплати тарифу на послуги з передачі електричної енергії одні підприємства отримують конкурентні преференції у порівнянні з іншими, що також матиме своїм наслідком створення дисбалансу у функціонуванні ринку електричної енергії.

Більше того, прийняття проекту постанови може призвести до відсутності достатності ресурсів для виконання зобов'язань держави, взятих на себе відповідно до Меморандуму про взаєморозуміння щодо врегулювання проблемних питань у сфері відновлюваної енергетики, а саме: забезпечення своєчасної та повної оплати «зеленого» тарифу виробникам ВДЕ за відпущену ними електричну енергію, а також забезпечення погашення заборгованості перед виробниками, починаючи з 1 січня 2020 року. Викладене занепокоєння викликано припущенням щодо відсутності можливості сплати додаткового фінансового навантаження підприємствами (приблизно на 0,2 коп/кВт:ч більше, ніж такі підприємства сплачують наразі) без статусу підприємства «зеленої» металургії, що спричинено наслідками пандемії коронавірусної інфекції Covid-19.

І на останок маємо додати, що проект не відповідає принципам політики та положенням *aquis EU* Європейського Союзу. Так, у Європейському Союзі поняття «зелена металургія» активно почали застосовувати лише у 2019 році, із ухваленням «European green deal» та започаткуванням проектів «Green Steel for Europe» та «Green Metallurgy Project»¹. Так, проект «Green Steel for Europe» спрямований на розробку технологічної дорожньої карти та визначення середньо- та довгострокових шляхів для декарбонізації металургійної промисловості; аналізу варіантів фінансування; оцінку економічного, соціального, екологічного та промислового впливу лідерських рішень варіантів політики ЄС. Отже, вважаємо, що за відсутності стратегії та плану її реалізації, спрямовану на декарбонізацію підприємств металургічного комплексу, прийняття точкових нормативно-правових актів не сприятимуть виконанню глобальної цілі України на шляху до отримання статусу вуглицевонейтральної держави.

Президент ICC Ukraine

Член Урядового комітету КМУ

Член Світової Ради МТП



Щелкунов В.І.